



# 绿营暴乱!马陈被迫闪电会

昨天,绿营暴民用木棍攻击镇暴警察 《厦门日报》供图

据台湾媒体报道,国民党主席吴伯雄5日晚在台北晶华酒店宴请海协会会长陈云林一行,遭民进党率众包围滋事。受困长达8小时的陈云林昨天凌晨2点多才在吴伯雄的陪伴下,返回下榻的圆山饭店。而民进党6日发动的围城游行状况不断,到昨天下午已发展成暴民冲突,游行民众推倒拒马,脱离原先规划路线,并攻击高阶警官。

## 陈云林 受困酒店8小时

5日晚,绿营群众聚集在晶华酒店的前后门,不断叫嚣、吹哨子,包围地下停车场的车道,不让陈云林搭乘的车离开。民进党主席蔡英文于当晚7时在党籍“立委”的陪同下前往晶华酒店呛声。由于蔡英文一行人声势浩大,硬闯警方排成的人墙接连爆发激烈冲突,刺耳的哨子声和汽笛声响彻云霄,现场秩序大乱。

为了避免冲突扩大,警方最后开放前方的管制区,让蔡英文等民进党政治人物前进,但是坚持不让他们进入酒店,蔡英文在场发表简短谈话之后,随即离开现场。在蔡英文离开之后,不少民进党“立委”持续抗议,带领民众霸占酒店停车场的车道出口,只要一看到有车出入,就扔鸡蛋并作势追打。

直到昨天凌晨,警方强

制驱离抗议人群,陈云林等人才得以离开饭店。一顿晚宴从晚餐吃到宵夜,吃了8个小时。

## 煽动民众形势失控 蔡英文调头就走

民进党的游行活动从昨天中午12时45分开始,蔡英文站在车上,亲自率队游行。行经仁爱路口、景福门路段的时候,多位绿营民代开始批评马当局,并诬称这次陈江会达成的协议是密约。抗议民众受到煽动,开始叫嚣,并丢掷水瓶、石块,把气出在镇暴警察身上。

现场肃杀气氛愈来愈浓,濒临失控,蔡英文的车队眼见苗头不对,马上发表言论,然后调头离开。未料蔡英文离开景福门的现场后,近千名抗议民众并未跟随离开,反而滞留现场与警察对峙。警方见情势紧急,于昨天下午3时起陆续替换全副武装的镇暴警察,由于

队形出现缝隙,抗议民众变调成为暴民,一拥而上,推倒拒马,并与镇暴警察发生严重推挤,有暴民发现高阶警察在场马上追打,不少警察和记者受伤。所幸镇暴警察及时递补,并施以警棍制暴,场面才获控制。

## 凌晨1点 决定马陈会提前

马陈会前夕,民进党抗议行动失控,据了解,马英九5日晚通过电视全程看到抗议行动,感到非常忧心和失望,在6日凌晨1时多决定采取马陈会第二个腹案,将原定1个小时的马陈会,提早到昨天上午11时举行。

在马英九为马陈会新安排拍板后,各单位就开始分头联系,一切规划高度保密,多数马英九幕僚都到上午9时多才接获马陈会提早的通知,但马陈会时程缩短,几乎所有媒体都是在马陈会结束后才惊觉,采访现场一片错愕。



陈云林赠马英九《骏马图》

## 马陈闪电会晤5分钟

据台湾媒体报道,台湾当局领导人马英九6日上午在台北宾馆会见了海协会会长陈云林及协商代表团主要成员、海基会董事长江丙坤等海基会人员。整场接见采取公开方式举行,短短5分钟即完成。

会见于上午11时举行。马英九在致词中说,两会此次协商签署了空运直航、海运直航、邮政合作和食品安全四项协议,并且深入地讨论了两岸金融合作的议题,对于便利两岸人民的往

来,促进双方经贸的交流,强化食品卫生的安全,抵御国际金融风暴,都有积极而正面的作用,成果非常丰硕。

他说,江董事长和陈会长是第一次在台湾会面,意义非常重大,象征着两岸关系又向前跨进了一大步。相信这样的发展不仅符合两岸人民的期望,也对两岸的稳定和繁荣作出贡献。希望未来两岸还有更多高层的互访,海协会与海基会未来也再接再厉,为增进两岸人民的福祉作出更大的贡献。

## 陈云林以“您”称马

马陈会中,马英九称陈云林为“陈会长”,陈云林则用“您”称呼马英九。

马英九进入会场后,即与陈云林等海协会代表与海基会人员合照,陈云林等马英九先落座后,才随后坐定合影。合照完后,马起身与身旁的陈云林夫妇握手寒暄,接着再与江丙坤夫妇握手。马英九随后致词。

马陈两人互赠礼物时,先是马英九送给陈云林一只莺歌陶作上绘台湾蝴蝶兰,陈云林将一幅大陆画马名家、也是平面福娃设计者韩美林所绘的《骏马图》回赠,陈云林致赠给马英九时说了句“送给您”,是陈云林对马英九的唯一称呼。互赠礼物结束后,马英九与两会人员握手致意,然后在詹春柏与苏起等人的陪同下退出台北招待所。

## 陈云林畅谈感受:欣慰、憧憬、感谢

海峡两岸关系协会6日晚在台北圆山饭店举行答谢宴,对海基会、台湾有关方面和各界人士4天来细致周到的安排和热情温馨的招待表示感谢。

海协会会长陈云林在致词中说,此行感受可以用“欣慰、憧憬、感谢”6个字来概括。

陈云林对海基会、台湾有关方面和各界人士,以及相关饭店员工、警察和维安人员、新闻媒体表示感谢。他说:从你们身上,我们深切地感受到台湾人民的待客之道,深切地感受到台湾社会的主流民意。”

综合新华社、《厦门日报》《海峡都市报》

### 观点

## 智慧不起烦恼

海协会会长陈云林7日将离台返京。6日他有两场会见,见的都是台湾赫赫有名的人物,一是当局领导人马英九,一是佛教界宗师、慈济基金会创办人证严法师。

前者是一个月来岛内吵吵嚷嚷的焦点话题。在民进党和某些特定媒体的炒作下,两人会面将如何称呼,似乎成了攸关台湾生死存亡的大问题。结果,6日上午两人微笑见面,自然而然地握手、交谈、互赠礼品,宾主互动亲切友好。事实证明,“称谓”不过是个假问题,不过是有些人在自寻烦恼或有意制造烦恼,以中华民族之智慧,完全可以轻松化解。

后者更像一场温馨的爱心理念研讨会。在拜会中,陈云林说,大爱是遍布全世界的,两岸同胞都是骨肉同胞,更应该有爱之心,互相关怀。两岸之间可能有这样那样的问题、矛盾,那是历史遗留的,我们要慢慢地解决掉。相信以大爱无边的思想,慢慢地两岸同胞会更加融合、更加理解。

此番话想必是有所感而发。在陈云林及海协会协商代表团来台之前,在台期间,民进党、泛绿阵营花招百出,呛声、滋扰、围堵和暴力袭击不断。5日晚到6日凌晨,就接连制造袭击随团大陆记者,阻挠代表团返回下榻酒店长达五六个小时两起极端事件,6日夜又聚集阻拦嘉宾出席海协会答谢宴。

如此种种不理智、反民主的行为,其“效用”只会是严重破坏台湾形象、伤害台湾观光业,根本无法阻挡两岸关系发展滚滚向前的洪流。正所谓:“两岸猿声啼不住,轻舟已过万重山。”

综观这两场会见,记者不由想到台湾佛教界另一位宗师范宣化大师的名言:“慈悲没有敌人,智慧不起烦恼。”此中有深意,希望民进党、岛内一些同胞好好参详,有所体悟! 新华社记者 陈斌华 赵博

### 岛内一片谴责声

## 马英九怒批民进党

马英九于6日早上10点紧急召开记者会,对前晚晶华酒店前民进党群众滋扰海协会会长代表团事件感到很失望。

一向文质彬彬的马英九在昨天上午的记者会上情绪比较激动,表情严肃,不时举起手指示警民进党,提高声调对5日晚的暴力事件表示愤怒。马英九说,他对民进党未遵守集会和平理性的承诺感到失望,民进党未负起责任,严重影响台湾声誉。

## 海基会严厉谴责

海基会5日晚发出新闻稿指出,这种不理智行为,已经严重破坏台湾的形象,更不是台湾善良民众的待客之道。

国民党发言人李建荣6日凌晨发表谈话予以谴责。他指出,海基、海协两会这次协商攸关台湾民生议题,是为台湾拼经济。他希望,民进党不要为了一党或个人私利鼓动群众,撕裂台湾社会。

## 台商:畜生才干这事

民进党5日晚间号召群众围堵台北市晶华酒店,引发台商的强烈反弹,前北京台商协会会长谢坤宗认为,来闹场就是不对的,“我认为不是人,畜生才会干这种事!”

从5日傍晚开始,绿营支持者就聚集在台北市晶华酒店周遭,抗议群众包围酒店出入口,不让陈云林等人离开,并且朝着参加餐会的台商大骂“台奸”,甚至还对台中市长胡志强吐口水,让在场的台商相当不满。

展示改革开放成果 认真倾听群众心声

# 热烈庆祝第九届中国记者节

记者与人民群众心连心大型广场咨询服务活动 时间:2008年11月8日上午 地点:南京市山西路广场

江苏各新闻媒体负责人和名记者、名编辑、名主持人与人民群众零距离面对面交流

**主办单位**  
江苏省新闻工作者协会  
南京市新闻工作者协会

**联办单位(排名不分先后)**  
新华日报报业集团(新华日报/扬子晚报/南京晨报/江苏经济报/江苏法制报/扬子体育报/新华报业网/扬子晚报网/传媒观察) 江苏广电集团(江苏电视台所属各频道/江苏人民广播电台所属各频率/东方文化周刊/江苏广播电视报/视听界) 南京日报报业集团(南京日报/金陵晚报/周末报/大众证券报/江苏商报/东方卫视/现代家庭报/家教周报/都市文化报/南京手机报/金陵瞭望/龙虎网/南京报业网/中国家庭教育网) 南京广电集团(南京电视台所属各频道/南京人民广播电台所属各频率/南京广播电视台) 新华社江苏分社/人民日报江苏记者站/现代快报/江南时报/中国江苏网/江苏教育电视台/江苏工人报/江苏科技报/成才导报/江苏农业科技报/关心下一代周报/老年周报/江苏省专业报协会

**特别联办单位**  
双沟珍宝坊  
江苏锦华集团

**承办单位**  
江苏公振新闻发展中心